



Mesto Ružomberok

Vážená pani ministerka
JUDr. Zuzana Dolinková

Ministerstvo zdravotníctva SR
Limbová 2
P.O. BOX 52
837 52 Bratislava 37

V Ružomberku 20. mája 2024

Vážená pani ministerka JUDr. Zuzana Dolinková,

píšem Vám z Ružomberka ako primátor mesta, podpredseda regionálneho Združenia mesta a obcí a ako poslanec Žilinského samosprávneho kraja. Rád by som týmto listom reagoval na **pripravované zmeny v sieti služieb ambulancií pevnej ambulantnej pohotovostnej služby (APS) pre deti a dorast**, ktoré sa veľmi **negatívnym spôsobom dotknú aj nášho mesta a regiónu Dolného Liptova**.

Možno sú Vám argumenty, ktoré tu zopakujem, už známe. Nepredpokladám ale, že Vás Váš ministerský predchodca zoznámil s obsahom listu, ktorý som mu poslal ešte minulý rok, keďže som naň nedostal žiadnu odpoveď.

Vážená pani ministerka,

denne sa na nás obracajú obyvatelia, ktorí **cítia obavy z chystaných zmien**, no zároveň vyjadrujú oprávnené znepokojenie nad tým, ako je celý proces zo strany ministerstva voči verejnosti komunikovaný. Ako predstaviteľ samosprávy, ktorej sa pripravované zmeny dotknú, musím verejne vyjadriť sklamanie nad celým procesom. Rušenie APS v Ružomberku nám bolo oznámené zástupcami samosprávneho kraja a prezentované v podstate ako jediné riešenie zlej personálnej situácie s pediatriami v okrese.

Nespochybnujem, že chystané zmeny vychádzajú z dát a údajov, ktoré má ministerstvo k dispozícii, no zároveň mi chýba **širšia verejná diskusia o pripravovaných zmenách a jej dopadoch na pacientov**.



Zrušenie detskej pohotovosti v Ružomberku sa **dotkne celého regiónu dolného Liptova**, ktorý sa rozprestiera na ploche asi 650 kilometrov. Len okres Ružomberok má takmer 60-tisíc obyvateľov. Pokiaľ ide o zdravotnú starostlivosť, ide zhruba o 12-tisíc detí, ktorých sa zrušenie pohotovosti dotkne. APS v Ružomberku však navštevujú napríklad pacienti z Liptovského Mikuláša, a to najmä keď riešia otologické zdravotné problémy. **Ročne ružomerská APS ošetrí 4 500 pacientov**, v pracovné dni od 6 do 30, počas víkendov od 15 do 40, v chrípkovej sezóne sa tieto počty zvyšujú na 100 na deň, a to aj počas dní pracovného pokoja.

Náhradou za zrušenú detskú pohotovosť, ako nám to bolo oznámené, by mala byť župná nemocnica - Dolnooravská nemocnica s poliklinikou MUDr. Ladislava Nádaši Jégého v Dolnom Kubíne. Nie je logické, ani správne, aby sme rodičom s deťmi, ktorí potrebujú pohotovostnú službu a bývajú vo vzdialených obciach nášho okresu, napríklad v Liptovských Revúcach alebo v Liptovskej Lúžnej, odporúčali po zrušení pohotovosti navštevovať župnú nemocnicu v Dolnom Kubíne. Zovšadiaľ **je to aj viac ako 40 kilometrov, viac ako hodina cesty autom**. Nehovoriac o tom, že mnohé rodiny auto nemajú a teda sú odkázaní na verejnú dopravu.

Vzhľadom na prehustenú premávku a zlé dopravné spojenie, si dovoľím konštatovať, že čísla dojazdov do spádových nemocníc, ktoré vyrátali úradníci a boli verejne prezentované ako argument pri rušení APS, sú v reálnej situácii len čistou teóriou.

Vážená pani ministerka,

domnievame sa, že keď bude APS zrušená, **prístup k pohotovosti bude pre niektorých obyvateľov regiónu dolného Liptova obmedzený**. Verím, že tento stav, ktorý si vyžaduje našu pomoc, je dočasný a musíme sa naň pozerieť aj ako na dôsledok personálnej poddimenzovanosti a nepriaznivej situácie v zdravotníctve.

Rád by som Vás preto **požiadal o pracovné stretnutie**, kde by som chcel vlastne prvýkrát hovoriť o tejto téme aj so zástupcami Ministerstva zdravotníctva SR. Doterajšia prevádzkovateľka, organizátorka Ambulancie pevnej ambulatnej pohotovostnej služby pre deti a dorast v Ružomberku (Ul. Hurbanova 5) MUDr. Jana Nosková, MPH,



konateľka Nosko Health Prevention s.r.o. ma listom informovala, že **pohotovostná zdravotná starostlivosť je zabezpečená v plnom rozsahu, a to aj napriek tomu, že v mesiacoch máj a jún rozpísala služby v APS bez účasti obvodných pediatrov z okresu Ružomberok.** Uvádzam to preto, že ako jeden z podporných argumentov na rušenie APS sa uvádza práve **nedostatok pediatrov ochotných zabezpečovať službu v APS.**

Podľa informácie MUDr. Noskovej má v súčasnosti APS v Ružomberku **zazmluvnených lekárov – pediatrov v plnom rozsahu pre dlhodobú funkčnosť APS,** ide o prevažne lekárov z pediatrických kliník v Ružomberku a v Martine. Ako prílohu môjho listu prikladám list organizátorky APS v Ružomberku a tiež deklarovanie personálneho zabezpečenia pevného bodu APS, ktorí podpísali zazmluvnení lekári.

Vážená pani ministerka,

verím, že sa nám **podarí nájsť termín pracovného stretnutia k tejto téme,** buď v Bratislave na ministerstve, prípadne aj v meste Ružomberok, kde Vás srdečne pozývam. Verím, že spoločne **nájdeme riešenie tejto zložitej situácie** a zvíťazí to, ktoré bude prospešné pre pacientov.

S úctivým pozdravom

JUDr. Ľubomír Kubáň,

primátor Mesta Ružomberok



Prílohy:

1. List organizátorky APS v Ružomberku MUDr. Jany Noskovej, MPH.
Zo dňa 16. 5. 2024.
2. Personálne zabezpečenie pevného bodu APS podpísané
zazmluvnenými lekármi.